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Ata da sessão Solene de abertura aos trabalhos legislativos da Câmara 
Municipal de Cantanhede Maranhão, realizada no dia 17 (dezessete) de 
fevereiro de 2025 as 19h 30min no prédio da Câmara Municipal Palácio 
Rana Ageme. Reuniu-se o poder legislativo, em caráter Solene sobre a 
Presidência de Lucio Mauro Araújo da Silva e Vice-Presidente Walterly 
Sales Pereira, tendo como Secretários os senhores Vereadores: Josemeire 
Evangelista Pontes e Gabriel Muniz Sabino, 1º e 2ª respectivamente e os 
demais Vereadores Décio Alves Rodrigues, Elias Barros, Iza Avelino, Jacó 
Alves, Maria do Bom Parto, Raimundo Nonato Nunes Martins, José 
Raimundo Amaral de Barros. 
Verificada a presença de número legal e regimental o cerimonialista Marcos 
Santana deu início agradecendo a Deus em primeiro lugar e também a 
presença de todos ali presente neste momento de grande importância para 
a cidade, convidou o prefeito Municipal de Cantanhede-MA José Martinho 
dos Santos Barros para compor a mesa, seguindo o convite ao pastor da 
igreja Assembleia de Deus Pr.Edeilson para realizar a oração de abertura 
junto ao pastor da igreja Adventista Pr.Sérgio Victor fazendo uma leitura 
para a continuação do mesmo. Convidando a todos para ficarem de pé e 
em posição de respeito, para a execução dos hinos Nacional e do Município 
de Cantanhede. 

GRANDE EXPEDIENTE: 
Dando continuidade convida o Presidente da Câmara Lucio Mauro para a 
abertura oficial da sessão e dar as boas-vindas a todos presentes: 

“Boa noite a todos! É com grande satisfação que damos início aos trabalhos 

legislativos de 2025. Hoje, iniciamos uma nova jornada em busca de 

soluções, avanços e uma gestão pública mais eficiente. Tenho plena 

convicção e confiança de que, com o trabalho de todos os vereadores e o 

apoio de nossa comunidade, conseguiremos alcançar nossos objetivos. 

Declaro oficialmente aberta esta sessão solene e que tenhamos todos um 

ano próspero e de muitas conquistas.” 
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Marcos Santana registra e agradece a presença das seguintes autoridades 

que abrilhantam esta solenidade: O ex-prefeito Raimundo Cidinho Matos 

Amaral, o diretor do Centro de Ensino Getúlio Vargas professor Carlindo 

Batista, os ex Vereadores Paulo Souza e Rana Ageme Filho, registrando a 

presença da presidente do sindicato dos trabalhadores Maria José, a 

presidente do Sintaspumc Roseane Lago, o pastor presidente da 

Assembleia de Deus representado pelo Pr.Edeilson e o pastor presidente 

da igreja Adventista Pr.Sérgio Victor. Registrando a presença dos 

secretários Nélio Santos (Fazenda), Ronaldo Cruz (Comunicação), Antônio 

Solto (Infraestrutura), Jonatas Caldas (Meio Ambiente), Oswando 

Quaresma (Administração) e Fagner Aguiar (Esporte).  

Dando início aos discursos pelo ex vereador convidado, sob a atenção de 

todos sendo sucintos e o mais breve possível 

Rana Ageme Filho; “Saudou a todos e diante da presença de alguns 

secretários e autoridades presente colocou em ata o conjunto que vem 

levando o sucesso da administração do Prefeito José Martinho 

parabenizando-o por entender que a gestão pública não está concentrada 

somente no Município maestrando o deslocamento e busca de recursos 

para a cidade diferenciando gestão de administração, tendo 

reconhecimento a nível estadual e nacional recebeu premiações em Brasília 

pelo avanço da educação  voltada a servi o povo de Cantanhede-MA. O 

parabenizou pela criação das escolas em tempo integral e agradeceu pela 

oportunidade da fala”.  

Dando a passagem da palavra ao ex vereador Paulo Souza; “O mesmo 

saudou a mesa, o Prefeito Municipal, os Vereadores que fazem parte da 

casa legislativa, Secretários, diretores, membros que compõem a 

administração e os funcionários da Câmara Municipal. Agradeceu pelo 

convite ressaltando a importância desse momento Solene do início dos 
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trabalhos legislativo para bem conduzir e ajudar a administração do 

Município e funcionamento da casa, ressaltou a importância do mesmo 

sendo árduo, sofrido e muitas vezes não entendido, mas crucial para o 

desenvolvimento da cidade. Pediu a Deus que ilumine e abençoe todas as 

autoridades e que todos coordenem e tenham competência, compromisso, 

conhecimento das leis, atuação para o bem comum e continuidade da boa 

administração de referência regional. Agradeceu a todos os saudando”. 

Marcos Santana agradece aos antigos vereadores que já fizeram parte da 

casa e deu continuidade à palavra aos novos vereadores ali presente: 

Dércio Alves Rodrigues; “Saudou a todos e em nome do Presidente Lucio 

Mauro, cumprimentou os colegas vereadores, o excelentíssimo prefeito, ex 

vereadores e os demais ali presente agradecendo a Deus pelo início do ano 

e parabenizando a gestão do atual do prefeito José Martinho pelas entregas 

e inaugurações na cede e na zona rural de Cantanhede-MA, se colocando à 

disposição como vereador representante da sede e da zona rural para 

apoiar ou reprovar os benefícios em prol do desenvolvimento da cidade de 

Cantanhede-MA. Agradeceu”. 

Elias Lopes Barros; “Em nome do presidente Lucio Mauro e do prefeito 

José Martinho cumprimentou a mesa legislativa, autoridades, secretários, 

ex vereadores, amigos e pastores ali presentes cumprimentando a 

representante do SINTASPUMC Roseana lago. Agradeceu a Deus pelo início 

dos trabalhos legislativos do município pedindo discernimento para estar 

apto a conduzir o trabalho e atender a necessidade da população de 

Cantanhede. Parabenizou e elogiou a administração do prefeito José 

Martinho que iniciou a 4ª gestão entregando obras sendo gratificante pelas 

qualidades das mesmas, assim também na zona rural. Parabenizou os 

secretários que estão à frente da pasta assim como os novos colocando em 

ata que o legislativo se encontra a disposição de um trabalho em conjunto 
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ampliado na diferença de uma gestão transparente fazendo um ótimo 

trabalho desenvolvendo e respeitando o regime interno, artigos e leis de 

uma boa gestão. Agradeceu e ressaltou estar junto com o prefeito José 

Martinho aprovando e fiscalizando pro bem da população desejando um 

boa noite.” 

Iza Maria Da Silva Avelino; “Saudando a todos agradeceu 

primeiramente a Deus pela oportunidade de todos ali presente 

cumprimentando e convidando-os para estarem mais vezes em sessão. Em 

nome do secretário de infraestrutura Antônio Solto e do presidente da 

câmara Lúcio Mauro cumprimentou a todos os colegas da mesa. Pediu 

sabedoria e discernimento nesse início dos trabalhos legislativos para a 

união e aprovação de projetos e benefícios em favor do povo da cidade de 

Cantanhede. Parabenizou o prefeito pelas obras inauguradas colocando em 

ata a sua presença na inauguração da zona rural Chico do Peixe onde foi 

entregue a nova escola com o excelentíssimo Trabalho da administração. 

Ressaltou estar apta a trabalhar juntos e gradeceu.  

Jacó Alves; “Saudou a todos em tribuna agradecendo a Deus 

primeiramente por mais uma oportunidade do mandato renovado 

expressando sua felicidade na primeira sessão de 2025 dessa nova 

legislação. Cumprimentou o prefeito, o presidente da câmara, os senhores 

pastores, secretários, ex vereadores, diretores, presidente do sintaspumc 

pedindo sabedoria e conhecimento para a apreciação e aprovação das 

matérias vindas à casa legislativa respeitando princípios éticos. Agradeceu 

a todos que o ajudaram e seus eleitores que o acompanham pelas redes 

socias. Parabenizou o prefeito José Martinho pela boa gestão em virtude de 

ter recebido a município com problemas e débitos da gestão anterior, 

colocando em ata a sua participação no projeto que foi aprovado referindo-

se ao pagamento em dias dos servidores da gestão passada dito ter grandes 

perspectivas com a nova gestão e pelo bom trabalho da Administração. 
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Falou das entregas de obras pondo em ata a sua participação nas 

inaugurações da escola no morro da Pimenta, asfalto da Rua Projetada, 

ponte da Vila Monteiro, com melhoras e investimentos de excelentíssima 

qualidade as escolas Sarney Costa, Hildo Oliveira e José de Melo. Grato pelo 

caminho certo da gestão que vem se destacando na área da Educação 

sendo contemplada e recebendo premiações, colocou-se à disposição para 

cooperar e ajudar aquilo que for para beneficiar a população do Município. 

Desejou boa noite a todos agradecendo, encerrou sua fala”. 

Maria do Bom Parto; ”Saudou a todos, agradeceu a Deus pelo início dos 

trabalhos Legislativo da casa, em nome do Prefeito Jose Martinho e do 

Presidente Lúcio Mauro saudou todos os amigos Vereadores. Parabenizou 

o Prefeito pela conquista do ouro pela Educação do Município ressaltando 

o empenho e esforço de todos os professores da rede da Educação. Em 

nome do Oswando Quaresma (Administração) saudou todos os Secretários 

do Município, Presidente do Sintaspumc, ex Prefeitos, ex Vereadores, o 

cerimonialista Marcos Santana, agentes de Saúde, amigas e amigos 

Servidores da Saúde, o diretor Carlindo Batista, Presidente do Sindicato dos 

Trabalhadores, todos os professores e professoras, e em nome de seu 

sobrinho Wesley saudou toda a sua família. Agradeceu com imensa 

gratidão estar presente para juntos aprovar projetos para beneficiar a 

população de Cantanhede-MA pedindo discernimento e sabedoria para 

juntos atenderem melhor o município, colocando em ata o interesse do 

Prefeito junto ao apoio dos vereadores em prol da população carente que 

precisa do apoio dos mesmos. Agradeceu a Deus e finalizou sua fala. 

Raimundo Nonato Nunes Martins; “Saudou a todos e agradeceu a Deus 

pela oportunidade de estar presente saudando vereadores, o Presidente, o 

Prefeito, funcionários da casa, agradeceu aos Pastores pela oração, a 

presidente do sindicato dos funcionários Público, Presidente do Sindicato 

Rural, presidente do MDB Rana Ageme Filho, ex Prefeito, ex Vereadores e 
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cumprimentou todos os Secretariados pela Prefeitura Municipal em nome 

do Ronaldo Cruz (Comunicação) e todos presente. Ressaltou falas 

antecessoras reforçando o início dos trabalhos legislativos de 2025 sabendo 

de embates, muito trabalho e projetos vindo do poder executivo para a 

análise e aprovações caso precise, emendas se necessário pelo crescimento 

e desenvolvimento da cidade. Demostrou encorajamento para que o 

parlamentar e vereadores continuem fazendo o trabalho para contribuir no 

desenvolvimento do município. Parabenizou o prefeito pelo amplo avanço 

de trabalho e desenvolvimento nas áreas da infraestrutura, saúde, 

enaltecendo o forte trabalho na área da educação reforçando o empenho 

em premiações ganhas. Deu as graças ao secretário de educação Emerson 

costa o parabenizando pelo trabalho árduo o desejando muita saúde, 

também ao prefeito, e em nome do presidente Lucio mauro disse estar 

disposto a ajudar a administrar a casa legislativa com sabedoria respeitando 

o juramento e fortificando o trabalho em êxito no ano presente. Agradeceu 

e passou a fala. 

José Raimundo Amaral de Barros; “Saudando a todos cumprimentou o 

prefeito, o presidente e vice-presidente, amigos vereadores, o Gabriel 

Muniz como o mais novo vereador na casa, ex prefeito, ex vereadores, 

secretários e a todos ali presente a prestigiarem a primeira sessão de 2025. 

Confiante do seu mandato para ajudar, cuidar e contribuir pra população 

que precisa do apoio lembrando palavras ditas anteriormente tendo 

propriedade sobre sua fidelidade ao prefeito José Martinho não 

compactuando com o desastre da administração em 2016, o mesmo 

orgulhoso por estar ao lado do prefeito nessa 4ª gestão do município 

ressaltou a nova grande parceria agora ele como vereador da cidade. 

Colocou em ata os melhores discursos por recorrência de um 

excelentíssimo trabalho durante sua gestão tento a casa de apoio como um 

marco na história de Cantanhede mostrando altíssima qualidade em vastas 

áreas administrativas tanto na sede como na zona rural dando o seu total 
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apoio. Agradeceu pelos 770 votos reafirmando ser o mesmo de sempre 

ressaltando o poder do povo de tirar e botar pessoas no cargo, finalizou sua 

fala agradecendo. 

Gabriel Muniz; “Saudou a todos e agradeceu a Deus em primeiro lugar 

pela oportunidade cumprimentando a todos os amigos vereadores 

presente, em nome de sua mãe cumprimentou todas as mulheres, em 

nome de seu amigo Waldomiro cumprimentou todos os secretários e em 

nome de sua filha Angeline cumprimentou a todos presentes via remota. 

Agradeceu pelos 414 votos colocando em ata agradecimentos a todos os 

contribuintes e apoiadores de sua campanha e ao candidato a prefeito 

Juarismar estando presente através das redes sociais. Declarou estar apto 

a aprovar ou reprovar para o bem povo de Cantanhede, parabenizando o 

prefeito pela reforma da escola Hildo Oliveira colocando em observação 

uma passagem perto da mesma onde vem acumulando água ofuscando o 

seu brilho. Agradeceu pela palavra e saudou a todos. 

Marcos Santana registra a presença do procurador do município Dr. 

Jeferson França passando a palavra à vereadora e 1ª secretaria.  

Josemeire Evangelista Pontes; “Saudou a todos agradecendo a Deus em 

primeiro lugar por estar junto a todos celebrando esse momento, saudou o 

prefeito, secretários, pastores, ex prefeito, a presidente do sintaspumc, a 

presidente dos trabalhadores rurais deixando sua alegria pelos inícios dos 

trabalhos legislativos pedindo a Deus proteção, sabedoria e humildade para 

ouvir as reinvindicações trazendo confiança no êxito dos mesmos. Com o 

trabalho bem correspondido a frente do poder executivo do prefeito 

sabendo de sua força de vontade para o melhor da população, colocou em 

ata sua admiração pelo trabalho e preocupação em igualdade entre sede e 

zona rural beneficiando o povo. Agradeceu a todos pedindo a compreensão 

sabendo dos embates saudosos acreditando firmemente em todos da casa 
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legislativa a representarem o povo e fazendo o bem sem olhar a quem. 

Colocou em ata as conquistas dos resultados na educação, saúde 

parabenizando os colaboradores, professores e agentes de saúde. Colocou 

a câmara municipal em parceria com o poder executivo sabendo da 

responsabilidade que ambos têm. Agradeceu a todos dando as boas vindas 

assim ao Dr. Jeferson (Procurador) pedindo a benção de Deus agradecendo 

pela palavra.  

Walterly Sales Pereira; “Saudou a todos e agradeceu ao Dr. Jeferson pelo 

apoio e orientação durante sua campanha assim neste mandato, pontuou 

o grande trabalho da gestão se tratando da sede e zona rural deixando sua 

expressa felicidade pelas conquistas das alunas Maria Eduarda E Lara que 

irão fazer Odontologia no Estado do Piauí resultados do último Enem 

pagando um valor pequeno devido suas notas. Falou sobre a aluna da zona 

rural Elida (Getúlio Vargas) que passou em engenharia civil IFMA dentro da 

cota quilombola pontuando o feito do prefeito José Martinho em seu 

primeiro mandato tendo a mesma como fruto de um trabalho com muita 

sabedoria comentando sobre a boa gestão da saúde no hospital ressaltando 

a aliança com o prefeito se fazendo aliado agradecendo e dando boa noite. 

Pela ordem Marcos Santana passa a palavra ao prefeito. 

Jose Martinho Dos Santos Barros; Saudou a todos agradecendo pelo dia 

cumprimentando a todas as autoridades presentes ressaltando 30 dias de 

reuniões intensas mostrando não ser fácil conduzir um município como 

Cantanhede ressaltando sua vinda para fazer diferente. Colocando em ata 

a sua estabilidade financeira o preparando a estar apto a ser gestor e 

administrar uma cidade não admitindo vantagens sobre pessoas 

necessitadas. Falou sobre a mudança que uma educação de qualidade pode 

fazer sobre a vida da população ressaltando capacitações aos servidores 

para melhor servir a cidade, falou sobre os investimentos e 
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responsabilidade que o município tem sobre a mudança na educação de 

Cantanhede servindo ao povo com humildade pedindo ajuda de todos para 

o mesmo. Pediu apoio das famílias com os professores para o êxito e 

desenvolvimento da população ressaltando juntos o crescimento de todos 

assim reforçando juridicamente com a ajuda de vereadores, população 

fazendo sua parte em uma excelentíssima gestão com o apoio de todas as 

zonas. Falou das obras, inaugurações, dos seletivos, das qualificações, das 

contribuições, da qualidade serviços público e enalteceu a educação como 

área primordial para o funcionamento das mesmas. Agradeceu a palavra 

em nome de Deus e encerrou a palavra. 

Passando a palavra ao vereador e presidente da câmara municipal. 

Lucio Mauro; “Saudou a todos cumprimentando o ex prefeito Cidinho, 

autoridades eclesiásticas, ex vereadores, ex presidente, Dr. Jeferson França 

(Procurador) denominado seu mestre tendo participação de 90% sobre 

seus embates nas eleições passadas, presidente do sindicato dos 

trabalhadores ressaltando ser necessário para o funcionamento da 

democracia, sindicato dos servidores do município, diretor Carlindo Batista, 

todos os secretários, público, ex prefeito. Dia 17/02/2025 ressaltou ser o 

início de uma grande jornada nestes 4 anos de diferença no município. 

Sendo corresponsáveis pelo sucesso ou fracasso da administração ressaltou 

a importância da câmara municipal no início de todas as leis, junto a 

projetos de suma importância ao município fazendo o convite a toda a 

população pra estarem presentes nas audiências públicas para a votação de 

leis sobre o problema. Falou ser necessária a segurança jurídica para a 

mudança com leis orgânicas e regimento interno atualizadas (última 

atualização em 1990) onde precisa de mudanças significativas estruturais 

pro município. Colocou em ata o prefeito José Martinho como exemplo 

irrestrito em administração e gestão transparente, exitosa dito não ter 

medo das críticas mesmo sendo construtivas e parabenizou o vereador 
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Gabriel Muniz pelo elogio e observação necessária para a construção da 

democracia necessário no papel do vereador como conhecedor das 

necessidades da população de Cantanhede tendo suma importância 

secretários eficientes em sua gestão. Falou sobre a temática de início do 

ano debruçada sobre a educação procurando equilíbrio, equidade, entre 

ricos e pobres, zona urbana e zona rural. Parabenizou José Martinho, 

Raimundinho, Jacó, Iza, Décio, Gabriel, Pastora, Natinho, Elias, Walter Sales 

e Meire por participarem de forma harmônica de uma gestão exitosa, 

agradecendo encerrou. 

Lucio Mauro para o encerramento da sessão; “Agradecemos a todos pela 

presença e pelo apoio. Que este seja um ano de grandes conquistas e 

realizações para a nossa cidade. Com isso, declaro encerrada esta sessão 

solene de abertura dos trabalhos legislativos de 2025. Que tenhamos um 

ano próspero de trabalho e dedicação.” 

 

Cantanhede, 17/02/2025. 


